



ТРАДИЦИИ

Новый год для многих — не просто смена даты на календаре

Семья — это не просто крохотная ячейка громадного улья под названием общество, это прочная нить, пронизывающая века и несущая на себе жемчужинки генной памяти человечества. Это непрерывная, сложно закрученная цепочка, связывающая многие поколения. Наконец, это стержень, база и основа для каждого человека, независимо от его возраста. Есть уверенность, что с людьми, имеющими прочные семейные связи и традиции, не может случиться ничего дурного. Ведь семья дает человеку силы выстоять в любой эпохе и пережить любые катаклизмы.

Семья — это твои стены, твой приют, это память предков и твоя дорога в вечность. Жаль только, что многие понимают это слишком поздно... Значение семьи для воспитания ребенка и его становления переоценить трудно. Ощущение семьи дает малышу уверенность в себе, уверенность в своем настоящем и надежду на будущее. Если у тебя надежный тыл и прочная почва под ногами — можно идти в жизнь как победитель! Сохранять связь поколений, держать в руках хрупкую нить между прошлым и будущим помогают семейные традиции, а сделать эту связь реальной и зримой помогают семейные реликвии. Когда твой дед — не фантом на старой фотографии, а человек, который ел вот этой самой ложкой со щербинкой и замечательно пел песни, и чуб у него был такой же кудрявый, как у тебя, только прически тогда другие были в моде. А у бабушки, которую он полюбил, мамыны глаза, и вот эта дешевая брошка украшала тогда ее ситцевое платье. История, которую можно ощутить, сразу становится твоим настоящим. Когда на столе пышет жаром фирменный пирог, испеченный по рецепту прабабушки, сын бережно перебирает марки, которые собирал его дед, маленькая дочурка нянчит куклу, которой играла ее мама, а в толстом семейном альбоме подписаны все, даже самые старые, фотографии, можно быть уверенным — из этой семьи выйдут достойные люди. Так, давая ребенку ощущение семьи и любви, открывая ему связь поколений, мы формируем в нем самое ценное — стержень его характера.

Пишем историю семьи с чистого листа

Хорошо, когда люди берегут и помнят историю своей семьи, хранят семейные реликвии, собирают предания, соблюдают традиции и чтят память предков. Но если в вашей семейной истории все странички пока девственно чисты, не стоит огорчаться. Есть отличная возможность писать свою историю с самого начала. И тогда гостиная ваших правнуков будет пахнуть вашим фирменным пирогом, на семейной елке будущего века будет висеть ваша любимая игрушка, а далекий потомок будет рассказывать своим друзьям уморительные истории вашего детства...

Самое лучшее время для восстановления старых и создания новых семейных традиций — это, конечно, Новый год, удивительный праздник. Что-то волшебное носится в воздухе и преображает людей. Злые становятся добрее, скупые превращаются в транжир, и люди любого возраста молодеют, превращаясь в маленьких безрассудных детей. Новый год пахнет мандаринами, а с антресолей достаются проскучавшие целый год елочные игрушки. Хорошо, если, кроме свежескупленных, там есть игрушки вашего детства. Ведь у каждой такой игрушки наверняка своя собственная история. Поведайте ее малышу. Даже самый незатейливый рассказ покажется ему волшебным, запомнится надолго и станет его историей. А может, вы купите специально для малыша самую лучшую елочную игрушку? Тогда и у него будет своя собственная история...

Новый год для многих — не просто смена даты на календаре. Недаром этот праздник считается семейным. И в наших силах сделать так, чтобы каждый Новый год имел свое собственное лицо. Чтобы наши традиции жили в наших детях и переходили к нашим внукам. Ведь все мы живы, пока жива память о нас.

С новым семейным счастьем!

Подготовила: Жилочкина Ольга Михайловна – воспитатель группы № 14